

В диссертационный совет Д 212.196.04  
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет имени Г.В.Плеханова»

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дамдиндоржа Батсайхана на тему: «Организация рациональных международных макрологистических цепей в условиях функционирования ВТО (на примере КОО «Монголросцветмет»)», представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика).

Формирование и функционирование логистических цепей поставок различных видов представляет собой перманентный процесс в связи с развитием научно-технического процесса, специализацией и кооперированием промышленного производства, постоянным изменением организационных структур звеньев цепей и коррекцией функций при их взаимодействии. Исследование проведено на примере Монголии, обладающей определенной спецификой, которая присуща ряду государств, поэтому полученные теоретические результаты и практические рекомендации могут быть тиражированы. Указанное выше дает основание констатировать актуальность темы диссертационного исследования.

Судя по автореферату диссертация логично построена, а ее содержание последовательно увязано с решением поставленных задач в соответствии с целью исследования. Теоретическая часть работы, включающая проведенное исследование логистических цепей поставок, и как результат, разработку их характеристик и развернутую классификацию, безусловно обладает научной новизной. Следует особо отметить предложенные автором принципы проектирования логистических цепей в зависимости от уровней управления производственно-хозяйственной деятельности, основанные на результатах



предпроектного анализа, подразделенного в работе на соответствующие группы, что также представляет элементы научной новизны.

Заслуживает внимания подход автора к формированию инфраструктуры логистики на территории Монголии, который явился результатом анализа и обобщением существующих подходов. При этом в организационном отношении инфраструктура логистики в определенной степени расширена, а взаимодействие различных видов цепей (микрологистических и макрологистических) отвечает требованиям Всемирной Торговой Организации, членом которой является Монголия. Для координации и регулирования логистической деятельности в рамках ее инфраструктуры автором предложена организация Департаментов в соответствующем Министерстве, что вполне обосновано и является логичным решением.

Предложенный автором экономический механизм, основанный на центрах прибыли, и его составляющие также обоснованы и включают необходимые и достаточные структурные блоки производства, товародвижения и финансов. В отдельный блок выделено нормативное обеспечение, объединяющее функциональные нормы, нормативы и стандарты, коррелируемые с положениями ВТО, что вполне правомерно.

Диссертационная работа выполнена на высоком теоретическом уровне и является достаточно квалифицированной, однако имеет определенные недостатки.

1. Комплекс групп принципов проектирования и перепроектирования логистических цепей поставок следовало бы дополнить методической группой, включающей в себя используемые классические и специфичные методы, применяемые в логистике.

2. На схеме взаимодействия различных видов логистических цепей поставок обозначены склады общего пользования, но, естественно в Монголии имеются в наличии и специализированные склады, которые отсутствуют на схеме.



Указанные недостатки не снижают качества представленной работы и могут быть учтены в дальнейших исследованиях по данной проблематике.

В заключении отмечаем, что содержание автореферата дает основание полагать, что диссертация актуальна, представляет собой завершённое исследование, в котором решены теоретические и практические вопросы проектирования, формирования и функционирования логистических цепей поставок в инфраструктуре логистики на территории Монголии.

Диссертационное исследование Дамдиндоржа Батсайхана на тему «Организация рациональных международных макрологистических цепей в условиях функционирования ВТО (на примере КОО «Монголросцветмет»)», соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г., №842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а ее автор – Дамдиндорж Батсайхан, заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика).

Доктор экономических наук, профессор

Аникин Борис Александрович

Адрес: 109542, г. Москва, Рязанский проспект, 99

Рабочий телефон: +7(495)377-38-71

Адрес электронной почты: [kaf\\_log@guu.ru](mailto:kaf_log@guu.ru)

ФГБОУ ВО «Государственный университет управления», кафедра Логистики;

Д.э.н., профессор

Дата: « 2 » 09 2019 г.

Аникин Б.А.

Подпись: *Алексия М. А. Жукова* (верно)  
Ученый секретарь  
Ученого совета  
д.э.н., профессор

